

成都“儿童商学院”高价培训孩子“财商”引争议——

孩子们需要“精英教育”还是常识教育

西安晚报 成都一家培训机构被人称为儿童“商学院”，参加培训的孩子们每周上课三小时，学习“财商”概念(即如何驾驭金钱)。“如果我们抛开‘亿万富翁’‘钱生钱’‘驾驭金钱’等噱头，就会发现这家机构的培训有一定现实意义：以“只有50元钱，要去欢乐谷玩，该买些什么东西”为题，教会孩子们如何列购物清单；通过“寻宝”游戏让孩子们知道如果在荒无人烟的小岛上，勺子、锅等比黄金更有价值，传递“价值是相对的”理念；教会孩子们理财，树立投资意识。

不过，这些简单的生活常识并不值一年3万元的高价。而且，这样的教育也不只是亿万富翁的孩子们才需要，每一个普通人家的孩子，同样也都需要。从某种意义上讲，“儿童商学院”只不过是给传统教育提了一个醒，它告诉我们，在我们家庭教育和学校教育中，一些常识性的教育已经缺失。

对金钱缺乏最起码的认识，这已经是不少独生子女的通病。不客气地说，只要家境还过得去，我们很多家长已经把孩子培养成了只知道花钱容易，不知道挣钱艰难的少爷

小姐。与其我们一年花几万元，去一周上三小时的课来灌输一些普通的理财理念，远不如在家里对孩子进行言传身教，或者在学校设立类似的课程更有效果。

我们的家庭和学校应该认识到，这样的常识教育，本不应该被列为“精英教育”，花大价钱来完成。只要从家长到老师都能够更新理念，把这方面的教育融入到日常的生活和学习当中，其教育成本会更低，效果也会更好，这也许才是“儿童商学院”带给我们的最大启示。

刘昌海



图/朱慧卿

【新闻背景】

成都一家培训机构推出专门针对7岁到11岁孩子的财商培训，一学年3万元左右，完成整个课程大概需要6万余元。该机构被外界称为“儿童商学院”。开课至今，已经有40余名孩子接受了培训，他们的父母大都是身价千万甚至过亿的企业家。

据新华社 山西省太原市食药监局日前提出，在对食品药品领域制假售假案件进行严厉处罚的同时，将对案件涉及的主要责任人进行“资格罚”，一律实行业务驱逐，强制其10年内不得在太原市从事食品药品生产经营活动。

太原市食药监局将完善与公安司法部门的联合打假机制，对涉嫌犯罪的食品药品案件一律移送司法部门追究刑事责任。对食品药品制假售假行为一律依法按上限处罚，让制假售假不法分子付出沉重代价，甚至血本无归。

晏国政

太原大力强化食药领域管理

制假售假者一律行业驱逐



最美基层干部

据新华社 眼下正是内蒙古自治区东部地区春耕的时节。记者在内蒙古通辽市科尔沁左翼中旗保康镇巨宝山村见到梅园雪时，她正和宝山几个老庄稼把式围坐在炕头，研究如何种地。

教马背民族学种地

每年春耕前，是梅园雪最忙的时候。如今已经是内蒙古自治区科左中旗农牧业局副局长、农业技术推广中心主任的她，春耕时仍会亲自走进田间地头，指导农民如何科学种地。

提起梅园雪，科左中旗吐古拉镇前胜利嘎查农民包海满满怀感激：“她是我们种粮农民丰产增收的圆梦人。在她的指导下，全旗玉米亩产平均提高了300公斤，并创造了亩产1150公斤全自治区玉米高产纪录，让我们旗连续9年

梅园雪推广农技20多年，被农民亲切称为“女财神”

放弃“坐机关” 融入“百姓家”

粮食总产居自治区第一名。”

1989年，梅园雪从内蒙古哲里木盟畜牧学院毕业回到家乡，毅然放弃了“坐机关”的机会，开始了她漫长而艰苦的农业技术推广之路。科左中旗位于内蒙古东部，全旗44.9万农业人口中有85%是蒙古族。用当地人话说，“马背民族”学会种地已经很难了，别再想其他的了。长期以来，这里的农民使用单一氮肥，造成不少土地板结，广种薄收，加上农业生产技术落后，粮食亩产不足450公斤。

梅园雪意识到，想要提高粮食产量，必须从改良土壤入手。为此，她找专家、查资料，带领职工深入田间地头采集土壤样本。上世纪90年代，科左中旗甚至没有一条像样的乡村公路。梅园雪说，为了在春播前采集好土壤的样本，她下乡常常是穿着棉衣带着毛衣，因为一圈走下来，

已经从冬天走到了春天。

农技推广是我的“第二生命”

“她是我们的‘女财神’，只要梅主任推广的种植方法，我们心里就有底。”从花吐古拉镇福兴村农民韩占荣朴实的话语中不难看出，20多年来，梅园雪已融入“寻常百姓家”。梅园雪发动福兴村施行秸秆还田时，韩占荣带头实施。他说，这项技术使来年耕种省了水肥，省了劳力，每户人家直接和间接增收千元以上。“这就是‘梅财神’的‘法力’！”

这些年，梅园雪主持参与的农业实用技术有30余项，其中国家级项目10项。面对获得的自治区“三八”红旗手、五一劳动奖章等荣誉，梅园雪平静地说：“农技推广是我的事业，更是我的第二生命。”

张玥

景区掀新一轮“涨价潮”

最高涨幅 167% 网友叹玩不起

近期，随着旅游旺季的到来，不少景区掀起了新一轮“涨价潮”，凤凰古城、江西婺源景区、四川峨眉山、扬州瘦西湖等多家知名景区纷纷上调了门票价格，最高涨幅达到了167%。对此，网友感叹景区越来越“玩不起”，而专家则表示，景区不能太依赖门票经济。

本报综合报道 近期，凤凰古城、江西婺源景区、四川峨眉山等一批景区纷纷上调了门票价格。其中，山东崂山巨峰游览区旅游观光车4月1日起从小型车换为大巴，价格从每人15元升至40元，涨幅更是达到了167%。

除了直接涨价外，还有多个景区采取了“一票制”的方式将门票“打包”销售，被质疑是变相涨价。其中，湖南凤凰古城从4月10日开始实施148元的一票制。杭州宋城景区也实行一票制价格体系，景区入园观演通票价格280元/人，提价幅度为20元/人。面对景区直接的或者变相的涨价，网友纷纷感叹景区门票越来越贵，真是“玩不起”了。

中国旅游研究院曾发布的一份报告显示，89.2%的网友认为景区门票“太贵了”，门票支

出已经严重影响旅游热情”。去年9月，发改委曾连续公布两批景区下调门票价格。不过，降价景区多为“冷门”景区，5A级景区降价的仅有武当山、三峡大坝、黄鹤楼和玉龙雪山、西双版纳植物园等14家。

事实上，国内景区门票价格早已高出国外部分景区价格。法国卢浮宫常设展览门票仅为10欧元，美国黄石公园徒步入园价格只有12美元。北京交通大学经济管理学院旅游管理系教授、旅游发展与规划研究中心主任王衍用表示，国内旅游业虽然一直在提倡摆脱“门票经济”，打造旅游产业链，但是旅游直接的经济收入被看得还是太重。未来转型升级应该要把吃、住、行、娱乐、购物和交通6个要素充分利用起来，将门票经济转变成产业经济。 综欣

近期涨价景区一览

地区	景区	门票原价	门票现价	涨幅	涨价时间
	凤凰古城	0元	148元	—	2013年4月10日
湖南	黄龙洞	80元	100元	25%	2013年3月18日
	宝峰湖	74元	96元	30%	2013年3月18日
	德夯	60元	100元	67%	2013年3月18日
四川	峨眉山	150元(旺季)	185元(旺季)	23%	2013年3月16日
山东	崂山巨峰观光	15元	40元	167%	2013年4月1日
江苏	瘦西湖	120元	150元	25%	2013年3月1日
江西	婺源	180元	210元	17%	2013年3月8日
香港	迪士尼乐园	399港元	450港元	13%	2013年3月27日
台湾	台北故宫博物院	160新台币	250新台币	56%	2013年4月15日

新民图表

制表 贺信

昂立舒脑 帮你做记忆达人

改善记忆 · 耐缺氧 · 中高考关键时刻帮一帮

昂立舒脑是根据传统中医理论，通过采用黄芪、丹参、桑寄生、枸杞子、川穹、益智仁、山楂、生晒参等中药配伍，经现代技术加工的保健食品，达到改善记忆、耐缺氧的功效。

即日起至5月30日，活动仅限各卖场、超市。

买 昂立舒脑3盒
送 昂立舒脑1盒 (价值55元)
“状元助考卡”1张 (价值298元)



买昂立舒脑送总价353元大礼

2013年 “状元助考卡”内含：
• 高考(或中考)名师复习冲刺点题课程(语数英)
• 10套最新权威高考(或中考)模拟试卷下载
• 熊丙奇教授高考填报志愿指导及模拟填报志愿(仅高三)

上海交大高科技奉献

进入天猫昂立旗舰店www.angli.tmall.com更多优惠惊喜等着你!

咨询电话: 400-820-1001 或登录阿拉昂立网: www.myonly.com